

# 租套房子就能办学屋

## 市区学屋问题多,不少暗藏安全隐患

1日起,临沂中小学进入新学期。在市区多所小学附近,各式各样的学屋又开始忙活起来,有些没有任何证件,租栋房子就开始营业。学屋的卫生安全等问题,让很多家长担忧,期待相关部门加强监管。

### 学校一开学 学屋忙招生

2日上午,在北城新区的一所学校门口,学屋打出了各种各样的招生广告。几分钟的工夫,记者就收到了近二十份广告传单。

在散发传单的过程中,工作人员不停地介绍,他们的学屋卫生条件很好,学生的饭是换花样的,他们的老师非常专业,除了帮孩子辅导文化课外,还可以教学生一些课外技能,例如绘画、书法等。

但是,当记者询问相关证件,例如营业执照、卫生许可证、办学许可证以及消防安全等各方面是

否达标时,他们表示没有。

一工作人员还告诉记者,如果学屋到了相当的规模,相关部门就找来了,这些证件不用自己去办。还有些则表示,目前正在招生的学屋,大部分都没有证件,所以只要把孩子送到学屋就行了,没有必要注意这些。

记者了解到,这些学屋的价格每人每月在200到700元不等。200元左右的主要是接送孩子,并为孩子提供中餐。而价格相对较高的,则是除了吃饭以外,还要给孩子一些课外辅导。

### 住宅改学屋 安全难保证

跟着招生的工作人员,记者来到北城新区一新建小区,有家长告诉记者,仅这一个小区就有十多个学屋,所使用的房屋都是住宅。

在一栋楼的一单元内,记者发现,一层和二层各有一个学屋。由于刚开学,前来观看的家长很多。有家长询问证件,工作人员只说正在办理中。

记者看到,这些住宅面积大多在120平方米以上,每个房间都放

了小板凳和小桌子,三十多平米的客厅,就是孩子们吃饭的地方。

“找套房子就开始办学屋了,看着还真让人不放心。”一家长一边四处看着,一边嘀咕。她告诉记者,如果孩子多了,不仅卫生难保障,这么小的厨房,就连能不能吃上饭都是问题。

有学屋的邻居则表示,由于学屋孩子比较多,孩子们中午集体活动,这影响了他们正常的休息和生活。



工作人员正在给家长介绍学屋的情况。

### 监管难度大 部门需联合

学屋的卫生、安全,辅导老师的资格是否应该达到一定的标准?临沂市教育局相关部门称,学屋的管理都是各县区教育局管理的。

记者联系了兰山区教育体育局职成科的朱科长,朱科长告诉记者,按照相关规定,从2008年开始,就不能给民办办学单位颁发办学许可证,而学屋并不是办学机构。所以,他们经过研究后,将颁发给学屋的办学许可证收回,对之后申请的,也从来都没有审批过。

兰山区卫生局相关工作人员告诉记者,学屋问题,已经引起很多人的重视。最近开学,他们加大了对学屋的检查力度。但是,由于很多学屋是在小区内,比较隐蔽,这给他们的工作带来了困难。

该工作人员同时表示,除了卫生外,还有其他的安全问题,所以,需要多个部门的共同监管。

而部分家长则表示,希望可以有一个部门专门监管学屋,这样可以从人员到卫生再到安全,给学生一个好的保障。

文/片 本报记者 胡志英